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van SARAH SMEYERS
datum: 15 september 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Centraal inschrijvingsregister (CIR)  -  Digitalisering en inwerkingtreding

In het verleden stelde ik de minister al een aantal vragen over de digitalisering van de 
sociale huisvestingssector. Op 15 juli 2022 keurde hij, samen met zijn collega’s uit de 
Vlaamse Regering, het zogenaamde reparatiebesluit een eerste keer principieel goed. Dit 
reparatiebesluit wijzigt onder andere de datum waarop de nieuwe toewijzingsregels sociale 
huur en het CIR in werking treden. 

Het CIR en de nieuwe toewijzingsregels sociale huur zouden normaal gezien op 1 januari 
2023 in werking treden. Op vraag van de sociale woonactoren heeft de minister aan de 
Vlaamse Regering voorgesteld om dat uit te stellen tot 1 oktober 2023. Alleen de nieuwe 
toewijzingsregels en het CIR treden pas in werking op 1 oktober 2023. De andere 
aanpassingen aan de sociale huurregeling gaan wel in op 1 januari 2023, meer bepaald 
taalkennis A2 en verplichte inschrijving bij VDAB. Het uitstel gaat dus alleen over het CIR 
en de nieuwe toewijzingsregels sociale huur, niet over de timing van de 
woonmaatschappijen.

De eerste belangrijke mijlpaal om de timing te halen, is vastgeklikt op 31 december 2022. 
Op die datum moet er een connectie gelegd en getest zijn tussen het CIR en het bestaande 
lokale softwarepakket. De softwareleveranciers zijn daarvan op de hoogte.

1. Hoe en met welke diensten volgt de minister dat digitale proces verder op?

2. Wat is de stand van zaken?

3. Heeft de minister garanties gekregen van de softwareleveranciers dat de 
vooropgestelde timing gehandhaafd zal worden?

4. Wat zijn de gevolgen wanneer de timing niet gehaald zou worden?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 573 van 15 september 2022
van SARAH SMEYERS

1. De VMSW (Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen) is trekker van dit project. Om 
de opvolging mogelijk te maken is er een Taskforce ICT samengesteld waarin mijn 
kabinet, de VMSW, de VVH, HUURpunt, vertegenwoordiging uit de sector per 
softwareleverancier en de drie softwareleveranciers in vertegenwoordigd zijn.

2. De verwachting is dat het CIR tijdig zal worden opgeleverd. Ook de softwareleveranciers 
geven aan dat zij de deadline zullen halen.

3. De softwareleveranciers hebben zich akkoord verklaard met de intentieverklaring die 
besproken werd op de taskforce.

4. Indien bepaalde mijlpalen niet binnen de vooropgestelde timing gehaald worden, heeft 
dit invloed op andere deelaspecten en mijlpalen die lopende zijn binnen het traject. Maar 
de verwachting is dat het CIR nog steeds tijdig zal worden opgeleverd. 


